



Homolský OBČASNÍK

ČÍSLO 70

20. ROČNÍK • 2. ČTVRTLETÍ 2012 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

Jsme připraveni na léto?

Léto!

Každý se na něj těší. Hlavně děti. Vždyť jim začínají hlavní dvouměsíční prázdniny a s nimi spousta prožitých dobrodružství s kamarády. A dospělí? Na ně čekají zasloužené dovolené na chatách, plážích, výletech nebo jen tak ve svých domovech. Ale cíl má každý stejný - odpočinout si po celoročním ranním vstávání do práce či školy a načerpat tak novou sílu na další souboj s každodenní realitou všedního pracovního nebo školního dne.

Babičky a dědové se již těší na několik týdnů strávených se svými vnoučaty.

Prostě pohoda!

Jen doufám, že počasí nám bude přát a bude léto jak má být.

A jak jsme se měli na jaře?

Po slunečném teplém počasí v březnu, kdy se většina z nás vrhla do zahrádek, hrabala, čistila a sela semínka ředkviček, salátů, sázela cibuli, mnoho různých druhů květin, keříků a stromků a večer jsme pak skučeli doma a nemohli pořádně na nohy nebo se narovnat, přišel duben a s ním i návrat zimního počasí. Ochladilo se a dokonce jsme ještě místy odhrabávali sníh. To však netrvalo dlouho a nakonec zase přišlo opravdové jaro. Párkrát sice zaprší, ale my zase sejeme a sázíme a skučíme a proč? Prostě JARO JE TU a s konečnou platností se ukazuje ve vši své kráse a síle!

Za poslední dubnové dny by se ani léto nemuselo stydět. Rtuť teploměru vystoupala až ke 30°C a zahrádky začaly osychat. Nezbylo, než vzít konve s vodou a mladé rostlinky pořádně kropit.

Začátek květena nás od zalévání osvobodil. Vše samo kvete a my sekáme naše trávníky okolo domů. Ostatní travní plochy si počkají na posekání a následné usušení sena pro naše býložravé miláčky.

S jarem postupně přilétají ptáci, kteří na podzim odlétli do teplých krajín. Jako poslední přilétly jiříčky, vlaštovky, kukačky a jako vždy nakonec rorýsi, kteří u nás pobývají nejkratší dobu. Vždyť např.:

Rorýs obecný se s výjimkou hnízdního období téměř neustále zdržuje ve vzduchu, kde dokonce i spí, pije a páří se, střídá přitom svízelný let s plachtěním, během kterého nabírá



výšku okolo jednoho až dvou kilometrů, aby následně během spánku mohli klesat. Během klesavého letu upadá do mikrospánku, kdy vypíná jednu polovinu mozku přičemž druhá kontroluje let. Rorýsové nocují za letu v hejnech. Ve vzduchu létá průměrnou rychlostí 35 km/h, ačkoli může dosáhnout i rychlosti přesahující 200 km/h. Minimální pohyb po pevném povrchu dokazují také jeho zakrnělé končetiny, díky kterým druh získal i binomické jméno (*Apus apus* - z řeckého *apous* = bez nohou). Živí se létajícím hmyzem. Původně hnízdil na skalách a v dutinách stromů, v současné době však k tomuto účelu využívá převážně otvory a štěrbin v lidských stavbách. Hnízdí v rozmezí od

května do září jednou ročně, v jedné snůšce pak bývají 2-3 čisté bílá vejce, na jejichž 18-20 denní inkubaci se střídavě podílí oba rodiče. V případě nepříznivého počasí dokáží mláďata snížit teplotu těla a zpomalit tak svůj růst, díky čemuž dokáží přežít i jedno- až dvoutýdenní nedostatek potravy.

Věděli jste to? Zajímavé, že ?

A co jsme prožili společně se sousedy?

Oslavili jsme velikonoce, kdy jsme rozdali hodovníkům malovaná vajíčka a dětem sladkosti. V hostinci U Horáčků se tradičně konal turnaj v hodu šipkami.

Uskutečnil se první organizovaný společný pochod na blízký kopec Pannu. A nebyla to jen obyčejná procházka. Organizátoři připravili trasu s výkladem historie na památných místech.

S dubnem jsme se rozloučili upálením čarodějnice na hranici.

Květen zachovává svou pranostiku, že „Studený máj, ve stodole ráj.“ Sluníčko občas zasvítlí, ale je zima. Však také některým zahrádkářům ranní mrazík poškodil sazenice a mladé rostliny. Všude okolo nás prší, ale na Homolku je sucho. Občasná sprška nic neřeší.

A prý už přichází léto....

V sobotu 12. 5. ve 20.00 hodin se na sále v hostinci U Horáčků naši občané pobavili na Country bále. K tanci a poslechu hrála skupina „Stará cesta“. A vše pořádal kulturní výbor OÚ Homole u Panny.

V červnu opět organizuje kulturní výbor obecního úřadu Den dětí s obvyklými soutěžemi o ceny v podobě sladkostí.

Sečeme trávu, bereme do rukou hrábě a sušíme seno.

No a teď? Červenec je tu a s ním prázdniny. Tak si ho užijte. **E.S.**



Z činnosti Obecního úřadu

■ Dne 02. 03. 2012 se zúčastnil starosta a místostarosta školení pořádaného Krajským úřadem ÚK a Českým úřadem zeměměřickým a katastrálním. Předmětem školení bylo „Postup obcí při plnění povinností vyplývajících ze zákona č. 111/2009 Sb., o základních registrech“, konkrétně postupy v Registru územní identifikace, adres a nemovitostí (RÚIAN).

■ Dne 06. 03. 2012 se konalo zasedání Sdružení vlastníků obecních lesů (SVOL). Předmětem byly volby vedení, stanovení cen dřeva na rok 2012 a problematika hospodaření s lesy. Zúčastnil se starosta L. Ptáček a technik Zd. Pinc.

■ Dne 07. 03. 2012 dopoledne proběhlo na žádost Komerční banky jednání, jehož se zúčastnili starosta a místostarosta. Předmětem bylo vyhodnocení hospodaření obce za rok 2011, rozpočet obce pro rok 2012 a záměry obce v oblasti investic a údržby. Zástupce banky rovněž zajímal stav příprav pro realizaci zateplení bytoven 47 a 48.

■ Dne 07. 03. 2012 odpoledne bylo provedeno ze strany zástupce Správy CHKO Litoměřice odborné posouzení návrhu obce na pokácení stromů na par. č. 2 (kolem kostela) napadnutých plísni a stromů, které svým stavem (stáří, podloží) ohrožovaly osoby nacházející se pod těmito stromy. Současně odborné posoudil

stav stromů na parcelách kolem bytovky č. 47 a rovněž zde byl konstatován špatný stav stromů, kdy tyto stromy poškozují fasádu obecního domu a svým stavem ohrožují navíc bezpečnost procházejících osob.

■ Dne 20. 03. 2012 proběhlo na OÚ veřejné projednávání návrhu změny č. 7 ÚPnSÚ, usku- tečněného v souladu s § 52 odst.(1) stavebního zákona.

■ Dne 28. 03. 2012 byla provedena na OÚ instalace nové verze elektronické spisové služby. Současně proběhlo školení pro uživatele a správce systému.

■ Dne 29. 03. 2012 se starosta zúčastnil v Trmicích pracovního setkání s ředitelem Úřadu práce Ústí nad Labem.

■ Dne 17. 04. 2012 proběhla na OÚ kontrola výkonu státní správy obcí na úseku správy místních poplatků - poplatků ze psů. Kontrolu provedl odbor ekonomický KÚÚK se závěrem, že OÚ Homole pod Pannou, jako správce poplatků, vykonává správu místního poplatku ze psů v souladu se zákonem o místních poplatcích a v souladu s daňovým řádem.

■ Dne 18. 04. 2012 provedl kontrolní odbor KÚÚK přezkoumání hospodaření obce za rok 2011. Zpráva z přezkoumání je zveřejněna na webových stránkách obce v modulu „Rozpočet obce“.

■ Dne 26. 04. 2012 se uskutečnilo jednání s Českými lesy s.p. ve věci vyjasnění obsahu darovací smlouvy na komunikaci v k.ú Suleti- ce.

■ Dne 10. 05. 2012 informoval starosta L. Ptáček zástupce SUS Trmice o potřebě provést údržbu příkopů, vpustí a propustí v místních částech obce. Projednával konkrétní akce.

■ Dne 23. 05. 2012 navštívili starosta a místostarosta představitele Obce Stebno. Účelem bylo seznámení se s programem fy. Gramis na pasportizaci komunikací.

■ Dne 29. 05. 2012 bylo na úřadě jednání s geodety fy. Alfa Geodezie ve věci zaměření historického majetku obce - lesy na Fráziích. Jedná se o poslední akci. Zbývající část historického majetku bude řešena v rámci pozemkových úprav.

■ Dne 31. 05. 2012 projednávali starosta a místostarosta na Pozemkovém fondu jejich připojení k žádosti obce na provedení pozemkových úprav v k.ú. Homole u Panny.

■ Dne 05. 06. 2012 se zúčastnili starosta a lesní technik zasedání SVOL. Předmětem zasedání byla změna v pravidlech poskytování dotací z KÚÚK, předávání zkušeností z praxe v lesním hospodářství.

■ Dne 15. 06. 2012 projednal starosta se zástupcem SUS V. Březno na místě v Haslicích potřebné práce pro korigování vod z přívale- vých dešťů a jarního tání sněhu.

JUBILANTI...



Společenská kronika

Hajdinová Darina	10. 4.	65 let	Lhota pod Pannou
Kavanová Hana	10. 4.	65 let	Homole u Panny
Tauscheová Stanislava	11. 4.	60 let	Bláhov
Želina Oldřich	30. 4.	65 let	Homole u Panny
Šorm Mirko	5. 5.	70 let	Nová Ves u Pláně
Holík František	11. 5.	60 let	Lhota pod Pannou
Procházková Jana	14. 5.	65 let	Babiny II
Löbel Kurt Willibald	9. 6.	70 let	Byňov

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme

Informace poskytnuty k 23. 6. 2012



Želina Oldřich



Holík František



Kavanová Hana



Löbel Kurt Willibald



Šorm Mirko

Pálení čarodějnice

Poslední dubnový den v 17.00 hodin se naši občané a hlavně děti sešli na homolském hřišti, vedle hostince U Horáčků, k tradičnímu upálení čarodějnice. Na úhledně poskládanou hranici, kterou vytvořili členové kulturní výboru obce a dobrovolníci, byla umístěna čarodějnice. Na malém ohýnku, vedle hlavní hranice, měl každý návštěvník možnost si opéci špekáčky, které byly spolu s chlebem, hořčicí a kečupem na táčku, připraveny opodál na stolečku. Samozřejmě nechybělo i další občerstvení. Pro děti limonády a pro dospělé pivo. Vše bylo zdarma.

Zacvakalo několik fotoaparátů namířených k hranici obsazené dětmi. A začíná soutěž o nejlépe oděnou malou čarodějnici. Byla to



těžká volba, všechny byly moc hezké, takže nakonec byly odměněny všechny.

A konečně v 18.00 hodin nastal hlavní okamžik, kdy pan Martin Marks zahájil akt zapálení velké hranice. Ale ještě před tím přivítal všechny zúčastněné a dětem vysvětlil historii a důvod, proč se vlastně tradičně čarodějnice upalují právě na konci dubna.

Posléze zaškrtyly zapalovače a již se valil z hranice první dým, vzplály jazyky ohně, které se pomalu, ale jistě sáply po naší čarodějnici.

Za podpory výkřiků dětí: „Čarodějnice odlet!“ ji pohltily plameny a shořela.

Byl to krásný podvečer, kdy jsme se opět měli příležitost sejit se sousedy, a děti si mohly zaskotačit.

Tradice se mají dodržovat a toto byla příležitost předávat jednu z nich další generaci. A proto pozor - za rok se sejde znovu!
E.S.

Country bál se vydařil

Na začátku května se na obecní nástěnce objevilo toto sdělení:

Kulturní výbor obce Homole u Panny pořádá v sobotu 12. května 2012 od 20:00 hod. na sále v hostinci U Horáčků „Country bál“.

Hurá, bude zábava. Ale myslí si to opravdu všichni? Vědí to všichni z obce? Bude to zábava opravdu pro všechny?

A tak tedy uvedeného dne ve 20.00 hodin muži z kapely „STARÁ CESTA“ uchopili své hudební nástroje a rozezněly se z pódia první rázné tony country.

Po několika skladbách, kdy se hosté ještě ostýchali vstoupit na taneční parket a nenápadně si podupávali nohama pod stoly, se někteří osmělili a taneční parket, k velké radosti muzikantů, konečně řádně ožil.

Jen hostů byl tentokrát menší počet, ale ti, co přišli, si vše moc pochvalovali. Měli totiž více prostoru pro své taneční kreace, které ke stylu country neodmyslitelně patří.

Takže vážení, kdo tentokrát zaváhal a tancovačku nenavštívil, příště příliší neváhejte a neotálejte a přijďte se pořádně pobavit.
E.S.



Byl 30. březen roku 1952, kdy si mladí snoubenci Marta Skuhrovcová a Luboš Mužík před oddávajícím předsedou tehdejšího MNV ve Velkém Březně, za přítomnosti svědků a rodinných příslušníků, řekli své „ANO“. Na důkaz své lásky si navlékli snubní prsteny a políbili se.

A jak to vše začalo?

V roce 1945 se oba přistěhovali se svými rodiči a to mladá Marta do Homole a Luboš do Haslic.

Vesničky leží od sebe pouze jeden kilometr. Luboš chodíval do Homole na autobus (dříve jezdil autobus pouze tam), a tak nebylo divu, že se často vídali. A poměrně dlouho,až jednoho dne přeskočila ta pomyslná jiskra a zamilovali se do sebe. Dva roky po svatbě se odstěhovali do Lhoty pod Pannou, kde ve svém domku žijí dodnes.

Pan Luboš celý život pracoval jako svářeč v Loděnicích ve Valtířově. Ve volném čase se věnoval myslivosti. Již nelze spočítat, kolikrát kráčel se svým věrným pejskem do lesa na čekanou. Snad jen pohled na mnoho trofejí v jejich domě napoví, kolikrát to asi bylo. Dnes však již četnost návštěv lesa ze zdravotních důvodů značně omezil, ale práce okolo domku a zahrádky stále ještě úplně zastane.

Paní Marta přivedla na svět svému muži tři syny. Když chlápci povyrostli, nastoupila na Poštovní úřad do Homole jako doručovatelka. Dennodenně, za každého počasí, obcházela, a to pěšky, všechny naše obce, aby každý včas dostal své noviny a dopisy. Tuto námáhavou,



Diamantová svatba

ale krásnou (jak sama říká) práci vykonávala, až do důchodu.

Nyní se těší ze své zahrádky a ve své kuchyni ráda připravuje dobroty pro svá vnoučata - 4 vnuci a 3 vnučky a v současné době i pro svá milovaná pravnučata - má 1 pravnučku a 5 pravnuků. Všichni k nim moc rádi jezdí, protože babička má vždy připravenou nějakou tu dobrotu v kuchyni a děda si vždy najde dostatek času na nějakou tu lumpárnu s vnoučaty. Všichni jejich potomci je nesmírně obdivují a mají je rádi, proto není divu, že babičce a dědovi umožnili zopakovat si svatební obřad.

A tak v sobotu 31. března 2012 stanuli Marta a Luboš ve Velkém Březně před oddávajícím homolským starostou panem Ladislavem Ptáčkem a po šedesáti letech si zopakovali své ANO.

Celá rodina se pak sešla hostinci U Horáčků a tuto událost patřičně oslavila.

...

Přejeme jim tedy i my i ostatní, kteří je dobře známe, mnoho dalších let společného života a hlavně, ať jim to zdravíčko slouží takhle pěkně dál. E.S.



Zapojení organizací a občanů do činností obce - poděkování

■ Společnost SEFA, jejímž jednatelem je Marek Bureš, darovala obci finanční částku ve výši 10 000,- Kč na vybudování zázemí pro činnost dětí a dospělých.

■ Pan Michal Volf daroval obci celý výtěžek ve výši 6 900,- Kč z vánočního koncertu, pořádaného v loň-

ském roce, rovněž na vybudování zázemí pro činnost dětí a dospělých.

■ Pan Miloš Schubert uhradil náklady na pořízení osvětlení kostelních hodin. Navíc ze svých prostředků financuje běžnou údržbu tohoto osvětlení.

■ Paní Dagmara Mužíková se inicia-

tivně ujala organizace a realizace akce vybudování zázemí pro činnost dětí.

Obecní úřad, starosta a místostarosta výše uvedeným občanům a společnosti za poskytnuté finanční dary a prováděnou činnost děkují.

Takových aktivit více!

KDYŽ SE CHCE...

Sice nepatřím k místním rodákům, ale Homole u Panny se mi pomalu domovem stává. Budu-li to na prstech ruky počítat, jeden mi sice ještě přebývá, ale stihla jsem se vdát, s manželem zrenovovat přidělený obecní byt a třetím rokem se radujeme z dcery Aničky.

Když se ohlédnu, musím se pousmát. Ani ve snu mne nenapadlo, že se někdy vzdám pohodlí svého rodného Ústí nad Labem. S narozením dcery vzaly za své i mé představy, jak budu jezdit za známými do Ústí, kteří rovněž mají děti a jak se s nimi Anička bude vyvíjet. Ale skutečný život chodí jinými cestami, než se obvykle člověk domnívá.

Na mateřské se příjmy citelně ztenčily, takže do Ústí se dostávám jen sporadicky. Spíše na nákupy než za zábavou. A tehdy jsem pochopila, že já sice zdejší rodákem nebudu, ale Anička jím je. A jestliže má mít hezký domov, pak se vším všudy. Neboť každý se cítí doma tam, kde je mu dobře a to nejen za dveřmi zrenovovaného bytu.

Komu již děti odrostly, nemusel v poslední době ani registrovat skutečnost, že v Homoli a přilehlých obcích se s malými dětmi doslova roztrhl pytel. S tím přichází i otázka co těmto novým rodákům nabídnout a kde?

Nevím jak rodilí, ale já si považuju, že jen

málo která, Homoli podobná obec, se může pyšnit kostelem. A přestože do kostela nechodím, považuju za hřích, že tak velká školní budova má jen malé využití, coby muzeum místního rodáka Emanuela Hibsche.

Zejména nepříznivé počasí vždy vyvolávalo představy o možnostech využití zbylých prostor školy a to nejen dětmi. U představ zůstalo jen do podzimu loňského roku, kdy při placení nájmu na obecním úřadě, slovo dalo slovo a ekonomka, paní Kozlerová, dala mým představám potřebný impuls.

Společně jsme oslovily starostu a mile mne překvapilo zjištění, že vlastně jen čekal, kdy někdo s návrhem na aktivní využití školní budovy přijde. První prohlídka a poznání, že to bude chtít hodně práce a neméně peněz, aby se vše uvedlo do stavu odpovídajícího představám. Byla jsem ráda, že neméně vážně to bral i pan starosta. Zatímco já jsem za pomoci manžela a nejbližších brousila, natírala okna, parapety, skříňky, tabuli a ribstole, pan starosta se postaral o ty náročnější práce.

Vymalování provedla firma Jana Mužíka. A byla to dobrá trefa, stejně jako žlutá barva, která příjemně prosvětluje místnost i poté, co odejdou paprsky dopoledního slunečního svitu. Dostatečně vytápění prostor garantují čtyři přímotopy, takže plíseň, ani vlhkost nemá šanci.

S povděkem jsem vzala, když najatá firma kromě vyčištění stávajícího koberce, umyla i všechna okna. Bylo zprovozněno sociální zařízení a proveden celkový úklid.

Ne vždy šlo vše podle mých představ a tak mi vždy byl povzbuzením zájem i nabídky pomoci. Z peněz Obecního úřadu sem s manželem z pražského IKEA přivezli dětský stůl a židličky. O další vybavení dětského koutku a o hračky se postarali dárci, za což všem upřímně děkují.

V současné době se zprovozňují záchody, je pokládáno lino, maluje se zbytek chodby až k muzeu, takže před návštěvníky Hibschova muzea se nemáme již za co stydět.

Přístup do nově upravených prostor bude výhradně spodním, zabezpečeným vchodem, kterým vchází i návštěvníci muzea. Horní, kamenitá cesta ke kostelu není bezpečně schůdná.

Všem pracím není zdaleka konec. Bude třeba stanovit zásady pro užívání nových prostor, provozní řád. Nejde jen o jednostranné využití dětmi, nabízí se možnosti cvičení jógy, v jedné je aerobic pro dospělé, cvičitelka by dojížděla z Velkého Března, ale i tance pro děti, které by měla na starost sl. Struharová.

Ostatně, co více ještě o tom psát. Myslím, že správná investice do těch nejmenších je tou nejlepší investicí do budoucnosti našich obcí. Vezměte děti či manžela a přijďte si zacvičit anebo jen tak posedět a zavzpomínat na svá školní léta.

Dagmar Mužíková



Z historie homolské pošty

Pošta byla v obci otevřena již v roce 1877 a v roce 1883 pak i poštovní spořitelna.

Odlehlost koutu vykresluje 'Interpelace (IX/181) poslance Franze Hellera ministroví pošt a telegrafů, jak poštovní úřad v Homoli v okrese litoměřickém dodává poštu: Od 1. ledna 1925 jest poštovní úřad v Homoli rozdělen na tyto doručovací okresy: 1 A, vztahující se na tyto osady a samoty: Nová Ves (Neudörfel), Pláň (Plan), Babiny (Babina B), Sulečice (Sulloditz), Berand, Mückenhubel (Komárov), Basstreichermühle (Pastreicher M.), Selský Mlýn (Haber Mühle, Bauermühle), Rohrhütte, Kachlermühle, Filipův Mlýn (Filipp M.), Rottrova Chalupa (Rotterhäusel), Německá Lhota (Lhota p. P. - Deutsch Welhota) a Řetouň (Rzettaun), jímž se dodává došlá pošta jen v úterý, ve čtvrtek a v sobotu. 1 B, vztahující se na tyto osady: Jivina (Gebina, Gebine, Jebina), Haslice, Doubravice, Bláhov (Plahow, Plahof) a samota Blata (Blattenhäusel), jímž se dodává došlá pošta jen v pondělí, ve středu a v pátek a 1 C, vztahující se na osadu Homole, v níž se dodává došlá pošta každodenně. Poněvadž se pošta, která dojde pro poštovní úřad v Homoli, musí každodenně odnášeti ze železniční stanice Velké Březno (Groß-Priesen), vzdálené 2 hodiny cesty, nebo musí tam býti dopravována, dochází přímo k neuvěřitelným poměrům.

Např: poštovní zásilka, která došla ze železniční stanice Velké Březno v pátek, může býti dodána příjemci, který bydlí v Sulečicích teprve v úterý příštího týdne a rovněž tak poštovní zásilka, která došla pro příjemce bydlícího v Haslicích do Velkého Března ve čtvrtek, může mu býti dodána teprve v pondělí příštího týdne, poněvadž poštovní zásilky musí zůstat ležeti ve Velkém Březnu do druhého dne, dokud si je z Homole neodnesou. Stejně průtahy jsou ovšem také při odesílání poštovních zásilek. K finanční stránce, naprosto nehledě, že by v tomto případě došlo k nepatrnému většímu zatížení, nesmí se zde přihlížeti, neboť i kdyby venkovský poštovní úřad vynášel méně, stále ještě to není důvodem, aby poštovní doručovací poměry byly stlačeny na středověkou úroveň.

Zemědělské obyvatelstvo dodává státu jiným způsobem mnohem více, než mu mohou dáti města a průmyslová místa (vojáky, válečné úkony atd.) a neřádá od něho nic anebo mnohem méně než města a průmyslová místa. Poukazujeme zde na sta milionů korun, jichž jest třeba na podporu nezaměstnaných ve městech a v průmyslových místech, takže venkovské obyvatelstvo může právem žádati, aby se mu pošta dodávala každodenně i kdyby to stálo nepatrně více zatěžovalo...' (zpráva z 1. zasedání Národního shromáždění republiky Československé v Praze, v úterý 2. března 1926)

Po válce zde sídlila: Záložna - Kampelička



(1945 - 52), a to v Homoli, v budově číslo 7, zvané Bendovna. Poštákem byl zde pan Hejduk a po jeho odchodu nastoupil na toto místo pošt mistr Budínský. V té době se pošta přestěhovala do vedlejší budovy, mimochodem do bývalého hostince a nyníjšího Obecního úřadu. Na to se do Homole přestěhovala rodina Benešova, která se chodu pošty ujala. Pan Beneš byl pošt mistr a paní Benešová roznášela zásilky po obcích.

V šedesátých letech zde působila pošt mistrová paní Marie Mužíková. A doručovatelkami byly paní Marta Mužíková, a protože stále

ještě patřila do rajonu obec Řetouň, byla najata ještě paní Rozálie Hanzlíková, která pro tuto obec zajišťovala roznášku. V roce 1973 paní Marie odchází ze zdravotních důvodů do důchodu a nastupuje slečna Ladislava Procházková. Dojížděla denně z Ústí nad Labem, což se po čase změnilo. Vdala se a s manželem bydlí v Doubravících. Po dobu, kdy se paní Pružincové narodily děti a byla tedy doma, se na poště vystřídal několik administrátorů, z nichž mohu uvést pouze paní Libuši Hofmanovou, neboť další jména se mi nepodařilo vypátrat.

1. prosince 1980 byla homolská pošta zrušena a naše obce připojeny k regionu Velké Březno, kam přešla i paní Pružincová. Roznášku zajišťovala doručovatelka paní Květa Rodhová.

1. února 2005 opět nastala změna a naše domovská pošta se přestěhovala a nyní se nachází v Ústí nad Labem 02. A tak po našich obcích jezdí doručovatelé autem.

Pro nás se téměř nic nezměnilo, ale chybí tady ta atmosféra, kdy jsme vešli do budovy pošty, ta na nás dýchla svou neopakovatelnou vůní poštovních zásilek, poštáckého lepidla a známek, včetně vůně nově vytištěného a mnohdy ještě „teplého“ každodenního tisku a navíc jsme si tady mohli i popovídat.

Na poště se prostě vždy vědělo vše a mnohdy i s předstihem.

Pamatuji si, když jsem chodila do základní školy ve Velkém Březně a v zimě, kdy byl mráz nebo autobus pro vysoký sníh přijel pozdě nebo vůbec nedorazil, tak jsme na něj čekávaly v teple na poště.

Přeji našim dnešním poštákům, aby k nám rádi jezdili a silnice měli i v zimě sjízdné.

E.S.



Jarní pochod na Pannu

Kulturní výbor obce Homole u Panny pořádal v sobotu 24. března jarní pochod na náš nejbližší kopec Pannu. Jarní slunečné počasí přilákalo mnoho našich občanů a též několik přespolních, kteří se o této akci dozvěděli z obecních webových stránek.

Úderem desáté hodiny z kostelní věže se průvod turistů vydal na cestu. Šlo se silnicí, až k odbočce panelové cesty do lesa a následně se pak vydali se do nitra protějššího lesa. Prošli jsme kolem Jívnského kamene a pokračovali, až na úpatí Panny. Poté, co výprava dosáhla vrcholu kopce Panny, několikrát zacvakaly fotoaparáty a hlavně jsme se všichni pokochali pohledem na krásnou krajinu. A že bylo na co koukat! Z jedné strany zahlédneme třebušínský kopec Kalich, pokračujeme pohledem dál na přilehlé vesnice a mnoho dalších kopců, většinou pokrytých lesy.

Pokus najít jeskyni, která prý vede až na kalich, se ale zdařil. V současné době je již zavalená, ale vstupní otvor je zachovalý.

Fotografové uloví dalších pár snímků a jde se dál.

Další zastávka je na místě, kde za II. světové války havarovalo německé vojenské letadlo. Prostor je označen pamětním křížkem a stále je možné objevit úlomky součástek letadla.

Po namáhavém výstupu každému vyhládko, ale naši pořadatelé byli dobře připraveni. Na bezpečném místě rozdělali ohýnek, rozdali špekáčky a už si každý mohl toho svého opékat. Všem velice chutnalo a po uhašení ohně se výprava vydala na zpáteční cestu.

Na křižovatce v Gebině, u silnice na Lhotu pod Pannou a Řetouň se parta rozdělila podle bydliště, ze kterých pocházeli. Rozloučili se a kráčeli domů. Turisté byli ušlapaní, unavení, ale nadýchání čerstvého jarního vzduchu a hlavně byli šťastní, že se takové krásné procházky zúčastnili. Vždyť počasí nám více jak přálo.

A dotazy: „Kam půjdeme příště?“, vypovídají sami za sebe.

Jen tak dál! Vždyť je to pěkná příležitost, sejít se sousedy a ještě udělat něco pro své



zdraví. Využijme naší ještě čisté krajiny, kterou by nám leckterý obyvatel Česka záviděl.

A teď něco z naší historie pro ty, kteří ještě nebo již nevědí:

Hrad Panna (1421- 1437) stával na vrcholu strmé skalnaté homole nad vsí Řepčicemi (594 m n.m.), asi 1,5 kilometru severozápadně od hradu Kalicha. Od jihovýchodu, z Řepčic, k němu vede stará, dodnes částečně zachovaná cesta.

Nádvoří středního hradu má půdorys téměř půlkruhového plató, vymezeného na jihu strmým skalním hřebem. Podobu a rozsah objektů v nádvoří kdysi stojících nelze bezpečně rekonstruovat, protože téměř zcela zanikly; zřejmý je pouze otisk trojprostorové budovy při severní straně obvodové fortifikace vedle brány. Z nádvoří, patrně jeho jihozápadního kouta, vedl přístup po bližší nespecifikovatelné konstrukci na vrchol skály, kde stávaly hlavní objekty hradu. Na severu se ke skále přimyká malá zemní bašta, zajišťující velmi dobrou kontrolu cesty i celého nádvoří

středního hradu. Horní hrad zaujímal úzký vrchol skalního hřebene. Vzhledem k tomu, že se dochoval jen v malých zbytcích, nelze bez použití podpovrchového průzkumu s jistotou říci, zda a do jaké míry se při jeho stavbě uplatnily kamenné konstrukce pojené na maltu. Konstatovat je možné pouze, že proti vstupu do horního hradu bývalo stavení nejasného účelu, na severozápadním konci nad přístupovou cestou zřejmě věž a na jihovýchodě hlavní objekt hradu - obdélný palác s přízemím zasekaným do skály. Jak věž, tak palác byly vytápěny kachlovými kamny. Na jižní straně skalní žebro vytváří úzký parkán, kterým se sestupovalo na nevelké plató, ležící v jižním svahu pod horním hradem a zajišťující dobrou kontrolu níže položeného hradu dolního.

Svým rozsahem (1,5 ha) a podobou opevnění se Panna řadí k největším hradům v České republice a objektům, které stojí na počátku vývoje pevnostních systémů evropského novověku. **E.S.**



FEJETON...



Klíště obecné

Ráda chodím na procházky do přírody. Teplé a slunné počasí přímo vybízí „vylézt“ z domu a opět zahájit delší procházky přírodou.

Ale ouha.! Ve všech sdělovacích prostředcích nás varují před klíštětem. Každý ho zná a leckterý ho už našel na svém těle.

Co a kdo to vlastně je? Pro ty, co ho chtějí prostudovat blíže, uvádím:

Klíště obecné je roztoč. Malý tvoreček, jehož hladová samička měří pouhé 4 mm, po nasátí až 11 mm. Samci jsou menší a potravu nepřijímají. Dospělé samice se živí krví větších savců, včetně lidské. Na chodidlech předních nohou se nachází tzv. Halleyův orgán, umožňující detekci CO₂ - klíště díky němu dokáže vysledit svou oběť.

Klíště není žádný jedovatý živočich, může však na člověka přenést dvě vážné choroby: klíšťovou encefalitidu a lymfskou boreliozu.

Děsivé vyhlídky! Ale dokážeme se přeci ubránit. Proto podle návodu obléknu na sebe světlý oděv (prý jsou klíšť pak lépe viditelná),

použiji některý repelentní přípravek (mírně se tedy ovanu), pevné boty a vyrážím na procházku. Výzvu neseďat do trávy opomenou, i když patří k nejdůležitějším radám (klíště totiž vyleze max.do výše 40cm nad zem, a tak tedy pamatujeme - nepadá ze stromů ani keřů - není totiž parašutista) a krátce relaxuji a kochám se krajinou.

Je tu tak hezky. Ani se mi nechce domů.

Večer se doma svléknu a pátrám po svém těle, zda jsem si přece jen toho lumpika nepřinesla s sebou nebo spíš na sobě. Prohlédnu



podkolení jamky, třísla, podpaží, manžel bere brýle a kouká mi za uši.

Nic. Paráda. Tentokrát jsem měla štěstí.

Dva dny na to sedím ve vaně a na boku při mydlení zavádím o hrbolek. Říkám si - brada-vička. Ale pokud mě paměť neplete, tak tam přece žádnou nemám? Stácím tedy pohled k místu objevu čehosi a ono tam je klíště! Co teď?

Vyskočím z vany, popadnu dezinfekci a snažím se nevíтанého hosta odstranit. Návody varují... Netočít! Zkouším houbičku, drhnu ze strany na stranu... Nic. Převít se už drží pevně! Nakonec беру širokou pinzetu, zatáhnu ...a je venku.

Uf..., to jsem se zapotila. Začervenalý flíček časem zmizí, ale raději si místo potírám dezinfekcí.

Asi rok po příhodě jdu na pravidelný odběr krve. A pan doktor mi hlásí, že jsem někdy v minulosti prodělala boreliozu. Ale nemusím se prý již tolik bát. Tělo si poradilo samo a navíc se zásobilo protilátkou jako bych byla očkováná. Ale pozor! Na každého to nefunguje. V mém případě to byla jen náhoda.

Je lépe se svěřit do lékařské péče a absolvovat očkování.

Já také nebudu riskovat a nadále se budu chránit a prohlížet. **E.S.**

USNESENÍ...



Usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 02/2012 konaného dne 05. 04. 2012

I. Zastupitelstvo obce schvaluje

1. prodej pozemku p.č. 193 o výměře 28 m², k.ú. Homole u Panny, paní Ludmile Hříbalové za cenu 420,- Kč;
2. poskytnutí půjčky z FRB ve výši 50 000,- Kč paní Jitce Jelínkové.

II. Zastupitelstvo obce souhlasí

3. s vyhlášením záměru na pronájem části pozemků p.č. 220/1, 219 a 11, vše k.ú. Homole u Panny;
4. s poskytnutím finančního příspěvku ve výši 4 000,- Kč organizaci ROSKA Teplice;
5. se zprávou o přezkoumání souladu návrhu změny č.7 ÚPnSÚ Homole u Panny, zpracovanou podle §53 odst.(4) stavebního zákona č.183/2006 Sb., v platném znění a předkládanou pořizovatelem a určeným zastupitelem, ze dne 20.3.2012.

III. Zastupitelstvo obce vydává

6. v souladu s §54 odst.(2) stavebního zákona č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu v platném znění, změnu č.7

územního plánu sídelního (dále též ÚPnSÚ) obce Homole u Panny v rozsahu zpracovaného návrhu změny č.7 ÚPnSÚ Homole u Panny, v rozsahu §50 odst.(1) stavebního zákona a o obsahu dle přílohy č.7 k vyhlášce č.500/2006 Sb., o územních analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti a vydává tuto změnu č.7 ÚPnSÚ formou opatření obecné povahy dle správního řádu.

IV. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí

7. protokol z veřejnosprávní kontroly provedenou KÚÚK s cílem ověřit čerpání dotace poskytnuté v roce 2011 z rozpočtu Ústeckého kraje se závěrem - nebyly zjištěny nedostatky;
8. informaci o hospodaření obce za leden a únor 2012.

Mgr. Václav Kavan v.r., místostarosta
Ladislav Ptáček v.r., starosta

Usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 03/2012 konaného dne 24. 05. 2012

I. Zastupitelstvo obce schvaluje

1. závěrečný účet obce Homole u Panny za rok 2011 s výhradou;
2. prodej pozemku p.č. 512/2, o výměře 737 m², k.ú. Homole u Panny, manželům Vladi-

míru a Evě Vacovským za cenu 64 000,- Kč;

3. výroční zprávu vypracovanou za rok 2011 dle § 18 zák. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

II. Zastupitelstvo obce souhlasí

4. s pronájem částí pozemků p.č. 220/1, 219 a 11, vše k.ú. Homole u Panny, panu Oldřichu Jandovi.

III Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí

5. informaci o hospodaření obce za období 1-4/2012.

IV. Zastupitelstvo obce ukládá

6. starostovi obce L. Ptáčkoví zahájit jednání s bankami o podmínkách poskytnutí úvěru na financování akce „Oprava a zateplení bytového domu p.č. 47“.
7. starostovi obce L. Ptáčkoví přijmout nápravná opatření s cílem odstranit zjištěné chyby a nedostatky a to:
 - zajistit důsledné sledování čerpání a naplňování rozpočtu a v případě změn neprodleně zabezpečit zpracování a projednání rozpočtového opatření;
 - projednat příčiny vzniku zjištěných chyb a nedostatků s místostarostou a ekonomkou s cílem zabránit vzniku podobných chyb v budoucnosti;
8. předsedovi kontrolního výboru D. Tauschemu provést kontrolu správnosti vyúčtování výdajů bytového hospodářství za rok 2011.

Mgr. Václav Kavan v.r., místostarosta
Ladislav Ptáček v.r., starosta